

La Victoria

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

REDACCION Y ADMINISTRACION

REDACCION: Puerta de Avila, 17, 2.^o
ADMINISTRACION: Mayor de Reinoso, 14, comercio.
La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

ADVERTENCIAS

No se devuelven los originales después de su publicación
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN TODA ESPAÑA, un mes.....	0'75 pesetas
En id. id. trimestre.....	2'00 »
En id. id. un año.....	8'00 »
Pagando un año anticipado.....	7'00 »

PRECIOS DE ANUNCIOS SEGUN TARIFA

FRUTOS

Por los frutos los conoceréis. Porque el árbol bueno da buenos frutos, y el árbol malo da malos frutos. Y el árbol que no da buenos frutos, debe ser arrancado y arrojado al fuego.

Así, con esta filosofía sencilla, para que estuviese al alcance de las inteligencias de aquellas masas rudas, sin instrucción, que le seguían, exponía Jesucristo los más profundos problemas sociales, que en esencia han existido siempre en el mundo; y existirán, porque es un absurdo pretender cambiar radicalmente las condiciones de la naturaleza. Tomarán unas formas u otras, es decir, distintas modalidades según los cambios y variaciones, que a modo de un oleaje incesante tienen en movimiento la vida humana; mas el fondo siempre el mismo: la lucha por la conquista del bienestar social mediante el perfeccionamiento propio y de los medios que han de utilizarse para su consecución.

¿Qué frutos produce en la actualidad el árbol del materialismo y de la irreligión, que con tanto esmero se viene cultivando por algunos centros, asociaciones y partidos políticos, que aspiran, nada menos, que a transformar por completo al mundo para convertirle en un Jauja?

¿Son más perfectos, más humanos, más racionales los hombres que se cobijan a la sombra de ese árbol?
¿Se nota y palpa en todos los órde-

nes de la vida ciudadana la resultante de esa perfección y mejoramiento de las costumbres, que deben ser el bien-estar público y privado?

Por miope que se sea, y por atrofiada que se tenga la inteligencia, bastará un pequeño rayo de luz para ver y entender el grado de barbarie y salvajismo a que se ha llegado merced a la influencia maléfica del materialismo e irreligión, erigidos en normas de la vida.

Siempre fué unido a la falta de fe el libertinaje; a la impiedad, la inmoralidad en las costumbres, porque las pasiones carecen de freno que las contenga.

¿Qué ha de suceder cuando se cultivan los instintos bestiales del hombre, para que crezcan y se desarrollen, atizando el fuego que llevan en su seno, con toda clase de combustibles?

La podredumbre más repugnante ha inficionado la atmósfera, haciéndola irrespirable; la convivencia se hace cada vez más difícil; la conciencia se halla pervertida en grandes núcleos; los cerebros, trastornados; envenenados los corazones.

Las llamas devoradoras del odio se

¿Ha suscrito V. alguna cantidad para las Colonias Escolares de los Padres de Familia?

han extendido rápidamente, amenazando invadir a la sociedad entera.

No es esto un cuadro trazado con pinceles de pesimismo. Es la realidad tajante la que suministra el colorido.

La prensa ofrece diariamente el relato impresionante de una interminable serie de sucesos que son la prueba palmaria del estado morbo de nuestra sociedad.

El incendio, el atraco, el asesinato, el crimen en sus múltiples formas se han convertido en un oficio lucrativo y hasta en un sport.

Ya en sí mismo ese estado de barbarie, que no es solo incultura, sino perversión de todos los sentimientos humanos, denota el rebajamiento moral de la sociedad; mas el hecho de que sean muy frecuentemente jóvenes y niños de quince a veinte años los que con toda frialdad, como quien va al campo de juego, salgan provistos de todas armas a caza de sus semejantes sin otra finalidad que la de causar daños y trastornos, pone de manifiesto la explotación de que se les hace víctimas y cómo se negocia con la inconsciencia de los pocos años.

Esos jóvenes y esos niños, sin haber llegado a la categoría de hombres reflexivos, han sido convertidos por cerebros monstruosos en hienas que se solazan revolcándose en la sangre humeante de sus víctimas.

En edad tan tierna han perdido todo concepto moral.

Resulta, pues, que esas teorías materialistas, esas asociaciones irreligiosas, esos centros, esos partidos, en apariencia culturales, instructivos, de-

fensores de los intereses de clase, no son otra cosa que escuelas del odio, del mal en sus variadísimas manifestaciones, de la anarquía y el crimen.

Luego o la sociedad reacciona contra sus enemigos y trata de arrancar de su seno ese árbol maldito, o sucumbirá bajo la acción venenosa de su savia.

Estamos llegando a la última fase de la batalla entablada entre el catolicismo y el liberalismo, cuyas son las consecuencias del estado revolucionario que atravesamos.

O católicos con todas las consecuencias que se derivan de sus principios espiritualista y sobrenaturales, o comunistas con su séquito de cadenas, esclavitud y exterminio.

P. GONZALEZ.

Para celebrar la festividad de la Antigua

AUN NO ME HA LLEGADO LA HORA

En nuestro vetusto templo de la Antigua parecen resonar las palabras que sirven de título al presente artículo, que trata de celebrar la festividad del día, en esta Pascua de Pentecostés, a la que muchos bejaranos llaman Pascua de la Antigua, y el que escribe estas cuartillas la quiere llamar en el día de hoy «La Resurrección de la Antigua».

FOLLETÓN DE LA VICTORIA (11)

Juicios de "La Estrella del Mar" y de "El Debate" sobre las películas proyectadas por primera vez en Madrid, durante el año 1933

— J —

¡Justicia!: Roja.

«La lección de que en el canino del mal hay que evitar el primer paso no compensa la desnudez de las escenas. Brutal, cruel.»

Juventud moderna: Roja.

— K —

Kiki:

«Aparte de varias fotografías de semidesnudos, el argumento, por el ambiente, resulta inconveniente y escabroso.»

King-Kong: Rosa.

«Hay completa corrección en los afectos; pero no se explica que clase de atracción siente la bestia monstruosa.

Kaiser a Hitler (Del)

«De tendencia política, antifascista.»

O' Kai América: Rosa.

O' Kai (Agencia)

«Totalmente inmoral en plasticidad y acción.»

— L —

Labios sellados: Rosa.

Legión de hombres sin alma: Rosa.

Lejos de Broadway: Rosa.

«No hay inmoralidad. Solo queda en el aire la nebulosa de la vida de la esposa antes de serlo.»

Libertad (Por la): Blanca.

«Resplandece la limpieza moral que no encuentra mengua alguna en todo el transcurso del «film».

Liebelei (Amorios): Negra.

«Escabrosas y realistas las escenas de adulterio; duras y amargas las de las dos muertas.»

Línea general: Negra.

«Una tesis equivoca. El individualismo del trabajo solo trae miseria. La propiedad privada es sinónimo de injusticia. Y toda la cinta es exaltación del colectivismo y del trabajo socializado. A la vista está el sello comunista que marca el «film».

Loco de verano: Azul.

Lotería del diablo: Roja.

— M —

Maletas del Sr. O. F.

«Moral vacilante, sobre todo en ciertas escenas etrevidas.»

Malvado Zaroff (el).

«Truculencias; pero moralmente es aceptable.»

Mancebo de botica.

«Tiene, además de escenas semivodevilesas, las notas sensuales de la visualidad de ciertos semidesnudos playeros.»

(Continuará)



Una señal de alarma

es ver a un hijo triste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la **palidez**, la **anemia** y el **raquitismo**. Para cerrar la entrada en el organismo a esas terribles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis.
Pídase en farmacias

Sí, ha resucitado porque se ha librado de ser destruido y aniquilado por el tiempo. Ha resucitado espiritualmente y materialmente, aún cuando la vida del espíritu no puede morir.

Aún no me ha llegado la hora: éste es el grito del día de nuestro vetusto templo; tal vez porque aún sean precisos sus servicios para poder remediar y amparar a la humanidad doliente de estos tiempos.

Aún no me ha llegado la hora—puede decir—porque quiero que la herencia de los antepasados se refresque en la fuente espiritual de mi santuario, que ha sido uno de los fundamentos de la religión cristiana bejarana.

Aún no me ha llegado la hora, porque es mi voluntad que los hijos del siglo conserven el recuerdo de sus padres y de sus abuelos; pues es mi deseo que en esta ciudad mariana por excelencia, se veneren y se adornen y se conserven los santuarios en donde estén las imágenes de María; porque como fui uno de los primeros santuarios de la religión bejarana, con los bejaranos quiero vivir, para hacer conocer a los católicos de estos tiempos, mi deseo de que no quede al descubierto el ara santa de esos altares que presenciaron las súplicas del sacerdote en presencia del Dios Hostia en favor de la humanidad doliente en los funerales de aquel padre o hermano o amigo, amén de las bodas, bautizos y demás actos concernientes al culto católico.

Aún no me ha llegado la hora y sigo extendiendo mis ramas sobre mis hijos y devotos. Yo, como árbol espiritual cubierto de grandes ramas, doy frescura en el estío a dos generaciones, compuestas del Béjar Antiguo y del Béjar Moderno, y en primavera revivo merced a aquel labrador espiritual que me plantó en un terreno fértil.

Me fui extendiendo de generación en generación, como lo demuestro en esta festividad, pues mientras los demás edificios que fueron levantados a la vez que yo duermen y descansan en el campo del olvido, yo, mediante los designios de Dios, subo a la cumbre de la Religión, como soldado valiente, triunfador en el campo de batalla, para colocar ante el mundo cristiano el estandarte de la paz, repitiendo estas palabras: «Aún no me ha llegado la hora».

LEANDRO TELLEZ SANCHEZ.
Madrid.

No deje V. de propagar y buscar donativos para las Colonias Escolares de los Padres de Familia.

Estado de las Cajas de Compensación

El florecimiento que han obtenido en Francia las Cajas de Compensación—medio el más eficaz para hacer efectivo el salario familiar—es verdaderamente consolador y promete ser uno de los factores más decisivos de pacificación social. Es lo más notable que se han desarrollado sin ninguna presión exterior, pues hasta el presente no se ha impuesto a los patronos la obligación de afiliarse a ellas. Las últimas cifras que arrojan sus estadísticas son un testimonio elocuente del celo infatigable de los propagadores de esta obra.

Actualmente se cuentan en Francia doscientas veinticinco Cajas de Compensación con treinta mil patronos asociados en ellas. Las familias beneficiadas por las mismas se elevan a quinientas mil; lo cual supone un total de proletarios que se aprovechan de sus ventajas, no inferior a un millón ochocientos cincuenta mil.

El valor de las primas entregadas a los obreros por cada hijo, ha ido siempre en aumento, de suerte que hoy es raro para un obrero con siete hijos que el valor de las primas le aumente el jornal en un ciento por ciento. La suma de las cantidades colocadas en las Cajas por los patronos puede calcularse en mil doscientos millones de francos.

La crisis se ha hecho sentir en este terreno como en muchos otros, pero las estadísticas no acusan en las Cajas notable retroceso. Se limitan a un alto en la marcha ascensional que seguían. Un fenómeno se puede deducir comparando los diversos datos. La suma de cantidades entregadas por los patronos no ha disminuido: en cambio el número de los obreros que trabajan en las empresas es sensiblemente menor.

La consecuencia es clara. La proporción de obreros padres de familia

ha crecido considerablemente. Esto hace suponer que los patronos han retenido con preferencia a estos últimos y despedido a los solteros.

El hecho, con todo, no debe atribuirse solamente a la acción de los patronos que proceden en los despidos llevados de humanitarios sentimientos, sino que es debido en gran parte a la misma saludable influencia de las Cajas.

Cabalmente calcula el coronel Guillermin, que entre los obreros afectados por las Cajas, la natalidad sobrepasa en un sesenta y tres por ciento al resto de la población francesa, y la mortalidad le es inferior en un sesenta y nueve por ciento.

No es, pues, de maravillar que el mismo Estado haya requerido hacer extensivos los beneficios de una institución tan fecunda a todo el proletariado francés. Los promovedores de esta obra se inclinan también a buscar el apoyo estatal para sostenerla y propagarla sobre todo en tiempo de crisis.

El Estado podría intervenir principalmente ahora que las circunstancias económicas se hacen difíciles para las empresas. La participación obligatoria en las Cajas, les procuraría la doble ventaja de reducir las primas entregadas por los patronos actualmente afiliados, y en cambio extenderían aquellas su influencia a multitud de obreros que no participan de sus ventajas.

Espíritus mezquinos o atrasados, por lo general imbuidos del liberalismo económico, lamentan la llamada intromisión de la máquina administrativa en los campos del dominio privado.

Es ciertamente preferible participar del sano optimismo de los propagadores de esta obra y esperar que la acción decidida de un prudente gobierno puede generalizar una institución tan fecunda, sin caer en la exageración de un estatismo tiránico y estéril.

VERAX.

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Homenaje del Partido de Béjar a don Filiberto Villalobos

El nombramiento de ministro de Instrucción Pública, tan bien ganado por don Filiberto Villalobos y que tanta satisfacción ha producido entre los numerosos amigos que en Béjar y su partido cuenta el nuevo consejero, ha cristalizado en la idea, ya en marcha, de ofrecerle aquí un sencillo y afectuoso homenaje. Este, habrá de estar total y absolutamente desprovisto de significación política, para que así puedan sumarse a él los muchos amigos personales del señor Villalobos, cualquiera que sea su ideología.

Consistirá el homenaje en un banquete de carácter popular que de acuerdo con el festejado, habrá de celebrarse el próximo día 3 de junio, a la una de la tarde, en el lugar, aún no designado, que ya se dará a conocer. El precio de cubierto será de nueve pesetas.

Al mismo tiempo, y en atención al bien probado amor que por los niños y por los desvalidos todos, siente el señor Villalobos, se dará una comida extraordinaria a los alumnos de las escuelas públicas que acuden a la Cantina Escolar y a los que asisten habitualmente a la Cocina Económica.

No se pronunciarán más discursos que el de ofrecimiento, del cual será encargado uno de los organizadores, y el de respuesta del señor ministro. Las tarjetas de asistencia pueden recogerse en los comercios de don Valeriano Rodríguez y don Antonino González, hasta el sábado, 26 del actual, a las siete de la tarde.

Atendiendo a la gran cantidad de peticiones recibidas, Hernández Petit reanudará durante el verano próximo el **Curso Trimestral Extraordinario de FRANCES**.

Para la más perfecta organización, ruega a quienes hayan de ser sus alumnos, se sirvan hacer la petición de ingreso, e indicar los conocimientos que se poseen y el fin que se pretende.

Hernández Petit, Prim, 5, Madrid

Clases generales, para señoritas y caballeros.—Lecciones individuales.—Peticiones, hasta el 15 de Junio

METODO UNICO

SE ARRIENDA para veraneo, sin amueblar, casa-habitación en la llamada Tenería de Díaz, en pleno monte, a trescientos metros del Parque de la Corredera. Para tratar, con

Rafael Calzada

Dr. Buitrón

Médico especialista en garganta, nariz y oído

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

MARIANO ZÚÑIGA, 2.-BEJAR

Gran taller de flores artificiales

Como en años anteriores, ofrece al público gran surtido en flores y ramos de Primera Comunión, como igualmente en coronitas y azahares. Para novias hay grandes y variados modelos de ramos para la mano y azahares.

Tiene semillas, hojas y papel para señoritas que hagan flores; no hay quien compita con ella. Hay de todos los precios y clases.

No confundirse:

HIJA de ILDEFONSO HERNANDEZ
PABLO IGLESIAS, NÚM. 40

JOSE MENDEZ CALVO

Enfermedades del Aparato Respiratorio

Tuberculosis pulmonar
RAYOS X -:- Análisis clínicos

Olleros, 9.—Consulta de 11 a 1

SE VENDE la casa número 39 de la calle de Pablo Iglesias. Consta de dos pisos con amplias habitaciones, salón-despacho y bodega. Informarán en esta Redacción.

García y Cascón, S. A
Banqueros
Béjar.

DIMISION

Adulterada la legítima función administrativa del Ayuntamiento, para convertirle en organismo político, por fuerza ha de seguir la trayectoria marcada por la política.

Y en política constitucional los poderes dimanar del pueblo y para el pueblo. Cuando, pues, la opinión pública se manifiesta claramente divorciada de sus representantes, si éstos no quieren detentar los poderes recibidos, deben resignarlos, deben dimitir. Este es el caso de la mayoría izquierdista bejarana.

Desde hace tiempo era el banderín anticlerical el único centro de atracción de algunos núcleos populares. Hecho girones ese banderín ¿qué les queda?

No tratamos de enjuiciar la labor municipal de los líderes izquierdistas. Basta para hacer patente el divorcio con la opinión, anotar algunos hechos bien destacados. Porque no es solo la labor antirreligiosa la que les ha llevado al desprestigio. Es también la gestión administrativa, contra la que se levanta la opinión, aunque no sea ruidosamente, parte por sensatez y parte por apatía.

Ya es bastante que en el punto principal del programa, se vea repudiada de la opinión, a pesar de los esfuerzos llevados a cabo para mantener la agitación que permitiese seguir respaldando los atropellos a la conciencia católica. Pero el pueblo no olvida que para las atenciones de sanidad disponía de un hospital bien organizado, que un sectarismo laicista y seudo-cultural desbarató, destruyendo la labor y los esfuerzos de muchos bejaranos que en él habían puesto su cariño y entusiasmo.

Tampoco es extraño que de la hacienda pública se hagan comentarios poco favorables, juzgando por el estado tan lamentable en que se tiene a la ciudad y las obras del Cerradillo, bautizadas con los nombres de pista de Alicante y tubo de la risa.

Del dominio público es también que el Ayuntamiento, con los consiguientes gastos para las arcas municipales, ha perdido en varios asuntos los recursos entablados. O lo que es lo mismo: que alguien, a cuyo cargo parece que están las cuestiones jurídicas del Concejo, se cree que las leyes han de interpretarse a su gusto.

Lo hemos sostenido con insistencia machacona: el sistema de la intolerancia y de la intransigencia, del partidismo y la egolatría solo conduce al descrédito. Y ante él la única conducta digna consiste en retirarse por el foro.

Los Amigos de la Escuela y del Niño

SUSCRIPCION abierta en la librería de don Carlos Calvo, para el envío de niños bejaranos, enfermos, al Sanatorio de Pedrosa.

	Pesetas
Suma anterior.....	1.403'30
D. Félix Sánchez Gutiérrez, desde Plasencia.....	5'00
D. Angel Lucio Campo, desde Plasencia.....	5'00
D. Cándido González y señora, desde Madrid.....	25'00
Unión Protectora de Tejejedores.....	100'00
D. Victorino Vizoso, desde León.....	25'00
Recaudado hasta el jueves.	1.563'30

¡¡AUTOMOVILISTAS!!

UNA NOVEDAD:

Mobiloil legítimo a granel



Precio:

4.75

Pesetas

Litro

Lea, señor, aquella garantía:

"La VACUUM OIL COMPANY S. A. E., garantiza el contenido de estos bidones mientras el precinto esté intacto."

MOBIL OIL LEGÍTIMO DEBIDAMENTE PRECINTADO

Traiga sus envases para rellenarlos con el acreditado Mobiloil al precio limitado de PTAS. 4.75 el litro

La venta del Mobiloil a granel es autorizada y garantizada por la Vacuum Oil Company, S. A. E., únicamente en sus bidones irrellenables, sistema exclusivo y patentado.

VENTA EXCLUSIVA:

GARAGE BERNAL

Primera Comunión de los niños de las Catequesis Parroquiales

Tuvo lugar en la iglesia del Salvador, el lunes, como teníamos anunciado, este simpático y conmovedor acto.

Cincuenta y dos niños se acercaron al Sagrario para recibir por vez primera, en sus pechos, al Dios-Eucaristía.

El señor párroco, don Plácido Martín, dijo un fervorín antes de la ceremonia y un coro de la Catequesis cantó con mucho acierto durante la misa y comunión adecuados motetes.

Terminada la ceremonia, fueron obsequiados todos los niños con un desayuno, admirablemente servido por don Francisco Gutiérrez en los salones del Café Moderno, del que es propietario dicho señor.

Reciban nuestra enhorabuena más cordial los niños y sus padres, así como las señoritas catequistas que los han preparado y han organizado tan grandioso acto.

Cal blanca - morena - yeso - cemento - baldosines y demás materiales de construcción los encontrará V. en el almacén de

YUSTE

FRENTE AL FIELATO DE LA CORREDERA
SERVICIO A DOMICILIO

SUETOS Y NOTICIAS

El miércoles, a las cinco de la tarde, durante la tormenta que se desencadenó sobre nosotros, cayó una chispa eléctrica en las eras de Valdesangil, matando ocho ovejas, propiedad de Juan Sánchez Gil, que allí pastaban.

Julián Martín, que las guardaba, solo sufrió el susto consiguiente, no obstante hallarse a poca distancia de las ovejas.

Sentimos el percance.

Las señoritas catequistas de las parroquias de nuestra ciudad, envían por nuestro conducto su agradecimiento a todas las personas piadosas que las han entregado cantidades para sufragar el desayuno dado a los niños el lunes. Que Dios se lo pague.

Mañana, día 20, y a las tres y media de la tarde, se celebrará en el Salón de Actos de la Escuela de Trabajo el reparto de premios a los alumnos de este centro docente.

El sábado anterior, falleció doña Dominica Nieto, viuda de don Anselmo Bruno, después de recibir los Santos Sacramentos.

Al hacer presente a sus hijos Daniel y Juana y demás familia nuestro pésame, rogamos a los lectores que no olviden a la finada en sus oraciones.

El día 22, y no el 20 como se anunció en los programas repartidos, comenzará la novena en honor de María

Auxiliadora, a las seis y media de la tarde, en la capilla del Oratorio Salesiano, con los siguientes actos piadosos:

Rosario, Novena, Sermón, Bendición con su S. D. M., Regina Caeli y Despedida.

El domingo, visitaron nuestra ciudad los directivos de la Asociación Patronal de Comerciantes de Salamanca y su provincia.

En la Cámara de Comercio e Industria, celebraron una reunión con un grupo crecido de comerciantes de nuestra ciudad.

Los señores Maeso y Lobato, de Salamanca, y el señor Vasconcellos, de Ciudad-Rodrigo, expusieron las ventajas de la organización patronal y las líneas generales de su actuación, estimulando a los reunidos para que se agrupen, asociándose a la provincial.

Los viajeros fueron obsequiados por los comerciantes bejaranos con una comida en el Castañar.

Los Previsores del Porvenir Sección de Béjar

A partir de esta fecha queda abierto el pago del cupón número 14 de las acciones del Banco Popular de los Previsores del Porvenir, en la forma acostumbrada.

El Representante, JOSE GIL.

A edad avanzada, falleció el día 13 del actual doña María Colorado Capitán, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Al testimoniar a sus hijos, Atanasia, Paula, Demetrio, Modesta y Cayetana nuestro pésame, suplicamos una oración a los lectores por el alma de la finada.

El mantón de Manila que los almacenes Mateo Iglesias y Comp.^a, S. L., regalan a sus clientes, fué rifado el día 15 del corriente, resultando agraciado el número 6.362.

PARA LA TEMPORADA PROXIMA

Cisco de encina,

de primera, garantizado, de la dehesa del Almendral, a 0'85 pesetas los 11'5 kilogramos, adquiriendo más de cuatro sacos.

Avisos durante el mes actual en la carbonería de ISMAEL GARCIA, frente a la Escuela Industrial

BUENA OCASION para elaborar chocolates de calidad superior a precio reducido, comprando los cacaoes en el almacén de

RAFAEL CALZADA

Importación directa de los mejores de Caracas, cuyos precios facilitaré con muestras.

El mejor VIENA lo encontrará Vd. en la nueva Panificadora Mecánica Madrileña

PRUEBEN EL PAN COMPLETO

GRANELL

Dr. en Ciencias Químicas. - Madrid

Este pan, a diferencia del pan blanco, contiene todos los principios alimenticios y vitamínicos del grano de trigo que la naturaleza humana precisa para su completa nutrición. Conviene a todos, pero los que no pueden prescindir de él, son los niños y las personas con desarreglos o enfermedades de la digestión y nutrición.

Elaborado en la Panadería Mecánica de HIJA DE A. G. CASTRILLON

Única concesionaria en Béjar.-Precio 10 cts.

Imp. y Lib. de S. Sánchez - Reinoso, 28 Béjar.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

Casa Central: SALAMANCA

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes
Aldeanueva del Camino
Avila
BEJAR
Burguillos del Cerro
Candeleda
Cañaveral
Ciudad Rodrigo
Coria
Hervás

Jaraiz de la Vera
Lumbrales
Miajadas
Peñaranda de Bracamonte
Plasencia
San Vicente Alcántara
Torrejuncillo
Valencia Alcántara
Vitigudino
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO.--Madrid

Capital: 100.000.000 de pesetas

EN CALZADOS

Lo mejor de lo mejor
en precio económico

Así fué siempre y así continúa siendo en el antiguo Comercio de Curtidos y Calzados de la calle Mayor de Reinoso

NO LO OLVIDE USTED:

Gabriel Rodríguez López

Hijo y Sucesor de Francisco Rodríguez García

Calle Mayor de Reinoso, 14 - BEJAR

A OJOS CERRADOS

sin dudas ni vacilaciones debe V. preferir siempre las insuperables NOVEDADES PARA TRAJES DE CABALLERO FABRICADAS EN BEJAR de incomparable calidad y larga duración y de las que encontrará una selecta colección de dibujos elegantísimos adquiriéndolas a precios de fábrica en la casa

BALTASAR ROMERO
TEJIDOS - Frente al reloj - BEJAR

**EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE**

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 íd.—Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.—De venta en perfumerías y droguerías

“ESPAÑA, S. A.”

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS

Seguros de Vida - Rentas Vitales - Seguros de Ahorro y de Grupos - Dotes para Niños

Avenida de Dato, 8, pral. Teléfonos 19754 y 19876
MADRID

Delegado regional: PEDRO MIÑANA BEGADERA
Sánchez-Ocaña, 32. - BEJAR

Ediciones populares de Encíclicas

De S. S. León XIII

«Diuturnum», sobre el origen del Poder.—0'40 ptas.
«Cum Multa», recomendando a los católicos españoles la más íntima unión con el Episcopado.—0'40.
«Inmortalis Dei», sobre la constitución cristiana de los Estados.—0'40.
«Quod Apostoloci Muneris», contra las sectas socialistas.—0'20.
«Libertas», acerca de la libertad humana.—0'20
«Rerum Novarum», sobre la condición de los obreros.—0'25.

De S. S. Pío XI

«Casti Connubi», sobre el matrimonio cristiano.—0'20.
«Quadragesimo Anno», sobre la restauración de orden social.—0'20
«Dilectissima Nobis». La injusta situación creada a la Iglesia Católica en España.—0'20

Para que todos los católicos bejaranos puedan conocer el pensamiento de la Iglesia en tan importantes materias, se facilitan ejemplares en nuestra Administración, Reinoso. núm. 14.

COMPANIA DE SEGUROS

L' UNION

FUNDADA EL AÑO 1828

Importante por su capital desembolsado y más de un siglo de existencia.

Seguros de incendios, accidentes colectivos e individuales, robo, cosechas y responsabilidad civil.

AGENTE EN BÉJAR Y SU PARTIDO

JOSE GOMEZ

Mansilla, 35, y Acondicionam.º Oficial de lanas

FRANCISCO NUNEZ

Almacenes de materiales de construcción

Agencia de Transportes

Depósito exclusivo de los materiales URALITA

Planchas para cubiertas :-: FIBROMARMOL-URALITA decorada para zócalos :-: Tuberías URALITA y DRENA para toda clase de conducciones de aguas a presión

GRAN SURTIDO EN AZULEJOS BISELADOS BLANCO Y DE COLOR

TUBERIAS PARA ACOMETIDAS

Tubos de cemento corriente	12 centímetros,	2'70 pesetas metro.	— De 15 centímetros,	2'95 pesetas.
» de » centrifugado	12	» 3'35	» De 15	» 3'50
» de » electrofundidos	12	» 3'75	» De 15	» 4'00

Para cantidades que excedan de 100 metros en adelante consultar precios.

CARRETERA DE LA ESTACION. 2. Teléfono núm. 3. Sucursal: Villalobos. 10. BEJAR